

Mathrubhumi

22 August 2018

Palluruthy, Flood, Rescue Work

കരഞ്ഞവർക്ക് മുന്നിലേക്ക് കാരുണ്യത്തിന്റെ തുഴയെറിഞ്ഞത്...

പള്ളുരുത്തി ▶ 'മേനോ, രണ്ടോ ബോട്ട് വാങ്ങാനുള്ള പണം ഞാൻ ഇപ്പോൾ അയച്ചു തരാം, നിങ്ങൾ അവിടെ ചെന്നു എന്റെ അമ്മയെ രക്ഷപ്പെടുത്തൂ...' - അമ്മേരിക്കയിൽ നിന്നായിരുന്നു ആ വിളി. വെള്ളം വന്ന് നിറഞ്ഞപ്പോൾ പറവൂരിനടുത്ത് ഒറ്റപ്പെട്ടുപോയ വൃദ്ധ മാതാവിനെ രക്ഷിക്കാൻ മകന്റെ വിളിയാണ്.

ഓറന്തത്തിൽപ്പെട്ടുപോയ ജനങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്ക് വഴിയൊരുക്കാൻ പള്ളുരുത്തി സുദേശി രഞ്ജിത്ത് കുറുണാകരന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപംകൊടുത്ത ഫോഡർ ബുക്ക് കൂട്ടായ്മയിലെ അംഗങ്ങളുടെ ഫോണിലേക്ക് ഇങ്ങനെ നിരവധി വിളികളുണ്ടായിരുന്നു. പെരിയാർ കരകവിഞ്ഞൊഴുകുന്ന വിവരമറിഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ 'ഹാർട്ട്സ് ആൻഡ് ഹാൻഡ്സ്' എന്ന ഫോഡർ രഞ്ജിത്തും സംഘവും ഒരുക്കിയ കൂട്ടായ്മയിലൂടെ നൂറുകണക്കിനുള്ള കുടുംബങ്ങൾ ഓറന്തത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനായത്. വെറുതെ വിവരങ്ങൾ കൈമാറുകയല്ല രഞ്ജിത്തും സംഘവും ചെയ്തത്. പള്ളുരുത്തി പ്രദേശത്ത് നിന്നുള്ള ആറ് പള്ളുരുത്തി അവാർഡ് ഹോസ്റ്റൽ കോളേജിലെ പാഠ്യപുസ്തകങ്ങൾ സഹായത്തോടെ ഓറന്തത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ലൊക്കേഷൻ മനസ്സിലാക്കി അവിടേക്ക് രക്ഷപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് കൈമാറിയത് ആണ്. പള്ളുരുത്തി ഫോഡർ ബുക്ക് ക്ലബ്ബ് കണ്ട് ആയിരങ്ങളാണ് അവരുടെ ഫോണുകളിലേക്ക് സഹായം തേടി വിളിച്ചത്. ഓരോ വിളിക്കും കൃത്യമായ മറുപടിയുണ്ടായി. സാങ്കേതിക വിദ്യയെയും സാമൂഹ്യമാധ്യമത്തെയും പേരിയായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എങ്ങനെ രക്ഷാപ്രവർത്തനം നടത്താമെന്ന് കാണിച്ചു തരികയായിരുന്നു രഞ്ജിത്തും കൂട്ടായ്മ.

സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളെയും ഇവർ ഈ ശ്രമങ്ങളുമായി കോർത്തിണക്കി. 'പുലർച്ചെ രഞ്ജിത്തും മുന്നിട്ടുവരുമെന്ന് വിളി വന്നു. ജീവനും വേണ്ടിയുള്ള വിളികളായിരുന്നു. വിളി വരുമെന്ന് ഉറപ്പായതിനാൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഉറങ്ങാൻ കഴിയുകയായിരുന്നു. ഓരോ തവണയും ഞങ്ങൾ അവരെ ആശ്വസിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ ജീവിക്കുന്നെങ്കിൽ നിങ്ങളും ജീവിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകി...' - രഞ്ജിത് പറയുന്നു. പള്ളുരുത്തിൽ പോയവരും രക്ഷണമൊന്നും കഴിയില്ലെന്നില്ല. പ്രളയ പ്രദേശത്ത് പെട്ടുപോയ കൂട്ടത്തിൽ ചെറുപ്പക്കാർ ധാരാളമുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ സാമൂഹ്യമാധ്യമത്തെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാനും കഴിഞ്ഞതായി ഇവർ പറയുന്നു.

'ഞങ്ങൾക്ക് തൊട്ടപ്പുറത്തെ താമസക്കാർനെ അറിയാമായിരുന്നു. അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നു. അടുത്തുള്ളവരെപ്പോലും അറിയാൻ ശ്രമിക്കാതിരുന്നത് വലിയ തെറ്റായിപ്പോയി. ഇപ്പോഴാണ് മനുഷ്യന്റെ വില അറിഞ്ഞത്. ഇനി ജീവിതത്തിൽ മാറ്റം...' - ഓറിന്തമുഖത്തു നിന്ന് ഈ കീഴ്ന്റെ സഹായത്തോടെ രക്ഷപ്പെട്ട കുറുണിലെത്തിയ ശേഷം ഓരോ പറഞ്ഞു.

തൊട്ടടുത്ത വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുടെ പേര് അറിയാത്തതിനാൽ ഇവരുടെ ലൊക്കേഷൻ കണ്ടെത്താൻ എൻ ബുദ്ധിമുട്ടിയതായി രഞ്ജിത് പറയുന്നു. വിദേശവാസത്തിനു ശേഷം നാട്ടിൽ വന്ന താണിവാർ. പക്ഷേ, രണ്ട് ദിവസം ഇവരും ഓറിന്താശ്വാസ ക്യാമ്പിലുണ്ടായിരുന്നു. രക്ഷപ്പെട്ട എത്തിയ പലരും ഈ ഫോഡർ ബുക്ക് കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് പണവും മറ്റും വാഗ്ദാനം ചെയ്തെങ്കിലും അതൊക്കെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓറിന്താശ്വാസ ഫണ്ടിലേക്ക് നൽകാനാണ് ഇവർ നിർദ്ദേശിച്ചത്. രക്ഷാപ്രവർത്തനം നടക്കുന്നതിനിടയിൽ തന്നെ ഓറിന്താശ്വാസ കാരുണ്യങ്ങളും ഈ സംഘം ഇടപെട്ടു. ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ, വസ്തുക്കൾ, കുട്ടികൾക്കുള്ള ഭക്ഷണങ്ങൾ, നാപ്കിൻസ്, പായ, തലയണ എന്നിവ വേണ്ട ആവശ്യങ്ങളെ മുഴുവൻ വസ്തുക്കളും ഈ ഫോഡർ ബുക്ക് കൂട്ടായ്മയെ തേടിയിരുന്നു. കൊച്ചി കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുറുണുകളിലേക്ക് ഈ വസ്തുക്കൾ ഇവരെത്തിച്ചു. ചിലർ വാഹനങ്ങൾ വിട്ടു കൊടുത്തു. ഓട്ടോഡ്രൈവർമാർ സൗജന്യമായി വണ്ടിയോടിച്ചു. ബസ് വിട്ടുകൊടുത്തവരുമുണ്ട്.

പള്ളുരുത്തി നമ്പ്യാപുരം റോഡിലെ കെ.കെ. സുദേശന്റെ ഫർണിച്ചർ ഷോപ്പിന്റെ ഓഫീസായിരുന്നു ഈ സംഘത്തിന്റെ കേന്ദ്രം. കൃത്യമായ ഏകോപനത്തിലൂടെ ഇവർ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിൽ നേതൃത്വം നൽകി. ഇപ്പോഴും ഈ ഓഫീസിലേക്ക് പലവിധ സാധനങ്ങളുമായി ആളുകൾ വരുന്നു. കെ.കെ. സുദേശൻ, ബിനോയ് വാര്യത്ത്, അരവിന്ദ്, സക്കീർ ഹുസൈൻ, ഡൈമ്യൂ, രഞ്ജിത്, സുദേശൻ, എ.പി. ജുബിരാജ്, എസ്.സി.സി, എ.പി. ജയരാജ്, പി.കെ. കിഷോർ, സുധൻ എന്നിവരുടെപ്പോലെയുള്ള പേരാണ് ഈ കൂട്ടായ്മയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചത്. എഴുത്തുകാരൻ എം.പി. ബെന്നിയാണ് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ നടന്ന ഓറിന്താശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ചെറിയ, നഗരസഭാംഗങ്ങളായ തനി സുബ്ബമ്മനും, കെ.ആർ. പ്രേമകുമാർ എന്നിവരും ഇവർക്ക് സഹായങ്ങൾ എത്തിക്കാൻ മുൻകൈ എടുത്തു.